



# 助力乡村振兴 培育优秀学子

## 安徽希望工程“2022爱心圆梦大学助学行动”捐赠暨助学金发放仪式在肥举行



星报讯(记者 唐朝文/图) 8月26日,由共青团安徽省委、安徽省文明办、安徽省青基会联合开展,市场星报社等媒体协办的安徽希望工程“2022爱心圆梦大学助学行动”捐赠暨助学金发放仪式在合肥举行。

### 今年已累计募集捐款近2000万元

为进一步巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,今年7月1日,共青团安徽省委、安徽省文明办、安徽省青少年发展基金会在全省范围内开展了“助力乡村振兴、培育优秀学子”安徽希望工程2022“爱心圆梦大学助学行动”。

在当天活动现场,安徽临水酒业有限公司、湖南中烟工业有限责任公司、安徽中烟工业有限责任公司阜阳卷烟厂、贵州茅台酒经销商安徽友谊、苏明娟助学基金等爱心企业向安徽省青基会进行现场捐赠。安徽临水酒业有限公司总经理张云翻、爱心团队负责人李斌分别代表爱心企业和社会各界爱心人士发表致辞。活动现场,安徽省文明办副主任李国兵向本次活动特别协办媒体赠送纪念水晶牌,共青团安徽省委副书记苏明娟向学生志愿者颁发“优秀青年志愿者”证书。

来自合肥市肥东县陈集镇受助大学新生代表龙心生表示,将继续努力学习,励志成才,以实际行动回馈社会。记者了解到,截至目前,今年全省各级希望工程实



活动现场全体参与人员合影留念

施机构已累计募集捐款1952.382万元。

### 已资助优秀困难大学新生超10万名

据介绍,安徽希望工程“爱心圆梦大学助学行动”旨在社会中倡导助人、奉献的社会风尚,帮助优秀困难大学新生顺利跨入大学校门,集中展示优秀困难大学生在困境中自强不息、励志成才、勇于圆梦的精神风貌,充分体现党和政府及社会各界对优秀大学新生的关怀。

自2006年该活动正式实施以来,在社会爱心人士和广大企事业单位的关心支持下,安徽省青少年发展基金会共筹集爱心捐款3.45亿元,资助优秀困难大学新生10.23万名,成为我省希望工程事业品牌公益项目。

高考成绩发布后,安徽省青少年发展基金会向全省各市县下发了圆梦大学助学行动活动通知,发动各直属团委、各希望工程实施机构及时了解符合帮扶标准的各类困难大学新生。申请者本人在接到录取通知后,可向所在地县级团委提出申请,进入省级(或市级)圆梦学子数据库,以供捐助者选择资助。受助学生确认受资助后,安徽省青少年发展基金会将在助学金集中发放阶段将助学金汇至受助学生个人银行卡内。

活动期间,安徽省青少年发展基金会将通过官网公示此次爱心助学行动接受社会公众捐赠收入明细和助学金拨付情况,并将依法依规管理使用好每一笔捐赠款,及时将捐款用于优秀困难大学生助学工作。

## “诺米姐姐”许诺晨： 用幻想的特殊思维，给孩子们贡献奇异、美妙的世界

记者 徐越蕾/文 实习生 冷子璇/图

本次黄山书会，“诺米姐姐”许诺晨带来了新书“诺米姐姐奇妙思想校园新小说系列”，引起了热烈的话题和关注度。本套书是许诺晨专门为小学生量身定做、精心创作的10册原创系列童话故事精品集。8月28日，本报记者就其新书及儿童文学写作等话题专访了许诺晨，并请她谈谈这次创作背后的故事。



**【作家简介】**许诺晨，安徽省文联文学艺术院专业作家，中国作家协会会员，第八届全国青年作家创作会代表，鲁迅文学院第三十四届中青年作家高级研讨班学员，安徽省青联委员，《艺术界》杂志副主编，安徽大学兼职教授。

记者：您最早是因为什么契机开始儿童文学创作的呢？一直以来，您的作品受到孩子们的喜爱，那您对学生写作有哪些建议？

许诺晨：从小我就特别爱看书，古今中外什么都看，父母怕影响学习成绩，限制我看课外书的时间，我还会变着法子偷看。现在都能回想起小时候看过的很多精彩片段。大量的阅读给我成长的力量和写作的底气。

我母亲是一名童谣作家，作品入选人教版语文教材。在家里我永远是她第一读者，她每写好一首童

谣，都会先念给我听。耳濡目染，也让我萌生了创作的冲动。

小学的时候就开始在报纸杂志上发表一些杂文，大学毕业后正式开始儿童文学创作。除了儿童文学，我也写过一些玄幻、都市的作品，但我这个人比较简单、孩子气，写儿童文学的时候，总会觉得更自在、更惬意。我非常喜欢小朋友，很多小粉丝都会给我的公众号、QQ群发来自己的作品，或者诉说心事，小朋友对我作品的喜欢，就是创作的不竭动力。

写作上对小朋友有两点建议。首先，要多阅读，多积累。阅读是输入，写作是输出，有足够的输入积累才能在输出时文思泉涌。其次，多练笔，多尝试。每天都写一点，养成观察生活的习惯，尝试不同的写作方式、角度、修辞手法，丰富自己的作品。

记者：本届黄山书会您带来了新书“诺米姐姐奇妙思想校园新小说系列”，本套书的创作初衷是什么？能否谈谈创作过程？

许诺晨：想象力对于创新和学习至关重要，它在一定程度上填补了我们知识的空白。“诺米姐姐奇妙思想校园新小说系列”用幻想的特殊思维，给孩子们贡献了一个奇异、美妙的世界。这个系列中有中国风的童话《西圆圆公主》《三个小和尚》，有以北欧神话为背景的《双鱼座小爱》，有接地气的本土超级英雄《超级呼噜侠》，有脑洞大开的硬科幻《粉红喵小姐》。这些故事为孩子的精神成长，提供富有营养的哺育，为他们插上想象力的翅膀。

创作的过程痛苦也很甜蜜。写作是一个很孤独很

自我的过程，创作时，书中的角色是你唯一的聆听者，我不停地和他们对话，尝试用他们的方式思考，进入故事之中写故事。甜蜜发生在完稿的瞬间，和看到小读者写的读后感时。他们读懂了我的每个故事、每句话，甚至每个标点符号，这是一种心灵上的共鸣，让我陶醉其中。

记者：目前有新的创作在进行中吗？对自己后续的创作方向有新的计划吗？

许诺晨：目前已经完稿了一部长篇体育题材小说《国歌奏响的时刻》。这本书讲述了一个很热血的体育故事。文中赵森和林欣是一对好朋友，一起从县里体操队被选进省跳水队，跟着省队最年轻的教练陈泓学跳水。陈泓希望两个孩子打好基础，孩子却不理解引起误会，差点换了其他教练，最终赵森和林欣还是选择了陈泓。在教练的严格要求下，赵森和林欣克服了身体的极限和家庭的变故等一系列挑战，走向了更广阔的天地。最为关键的是，两个女孩从中逐渐悟出了体育精神的真正意义，更快更高更强更团结是为了成为明天更好的自己；在其他优秀运动员的影响下，也认识到了支撑她们坚持比赛的最终动力：从为个人前途与名誉到为集体为国家的荣誉而战，它的意义已超越了体育运动本身，内化为她们心中的信念与追求。奋斗成就梦想，赵森和林欣以优异的成绩和强大的信念，走进了国家队，走向了全运会，最终又走到了奥运的赛场，为祖国争光。我希望奥运健儿在赛场上激情拼搏的精神，激励更多的青少年为梦想而努力奋斗，为祖国而努力拼搏的干劲。

这本书将在今年下半年出版。同时我也还在创作一部量子力学相关的科幻作品，预计年内完稿。